
 

 
1 

PROCES-VERBAL  

Assemblée Générale Ordinaire 2025 - Agora 

Compte-rendu de l’Assemblée Générale Ordinaire du samedi 22 novembre 2025 (au restaurant Pizzeria 

Roma à Lamorlaye). 

Nombre d’adhérents inscrits à jour de la cotisation 2024-2025 : 182   
Nombre d’adhérents présents ayant émargé la liste : 29          
Nombre d’adhérents ayant donné pouvoir à un adhérent présent : 2 soit au total 31 voix 
 
 
La secrétaire de séance est Sylvie Delahegue. 
 

Le président nous adresse quelques mots de bienvenue. L’ordre du jour est abordé.  
Le président en profite pour remercie la pizza Roma pour leur accueil ainsi que l’équipe d’Agora : 
Martine, Olivier, Éric, Sabeline, Jean-Fred, Cécilia, Danielle, Sylvie et nos trois nouvelles recrues : 
Dominique, Caroline et Bruno. Nous souhaitons également saluer Annie et Claire, qui prennent du 
recul pour se consacrer à d’autres projets. 

 

1)  Approbation du compte-rendu de l’AGO du 30 novembre 2024 

Le compte-rendu est approuvé à l’unanimité. 
 

2) Rapport moral de la saison 2024-2025 
 

Pôle Culture et découverte 
La saison 2024-2025 a été marquée par une programmation centrée autour de deux cycles 
thématiques :  
Un cycle « Peinture » : 

➢ Qui a commencé l’année avec une conférence le dimanche 29 septembre 2024 : « 
révolutions picturales : quand l’art dévoile son temps » par Olivier Audit, avec une 
présentation d’œuvres diverses, entrecoupée de lectures. 35 personnes étaient présentes. 

➢ Nathalie Nolde, restauratrice d’œuvres d’art, le samedi 16 novembre 2024, a animé une 
conférence intitulée « de la copie aux faux : pratiques d’artistes et pratiques frauduleuses 
», devant 39 personnes. 

➢ Le cycle s’est conclu le samedi 14 décembre 2024, avec une visite privée pour dix 
privilégiés d’un atelier de restauration de tableaux, celui d’Eva Oliviero à Chantilly. 

 
Un cycle « Régions de France » a pris la suite : 

➢ Avec une conférence en lien avec l’Occitanie, animée par l’historien William Blanc : « Les 
Cathares : luttes médiévales et mémoires actuelles » du dimanche 1er février. C’est la 
conférence qui a connu le plus de succès pour notre saison, avec un record d’affluence, 
avec 68 participants. 

➢ Le cycle s’est terminé le 18 mai 2025, avec une visite de la Maison de la Pierre de Saint 
Maximin, avec pour thème « l’Oise et son sous-sol ». 15 personnes ont passé la journée sur 
place, partageant un moment convivial. 

  
D’autres évènements ont pris place au cours de l’année : 

➢ Un atelier d’écriture le dimanche 24 novembre 2024 avec Joelle Frémont 
➢ 23 enfants sont venus participer à nos Jeux de Noël, le 15 décembre 2024 
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➢ Une conférence sur « l’histoire du livre » proposée par Margaret Mahieu le 19 janvier 2025 
a rassemblé 57 auditeurs. 

➢ Agora a participé à la journée « Lamorlaye Japon », organisée par le service culturel de la 
mairie, le samedi 22 mars 2025 avec :  

o Un atelier cuisine « onigri » et “tamago yaki”avec Cécilia Goubelle et son amie 
japonaise Yumiko  

o Une exposition de photos de Daniel Steinmetz 
o Un atelier d’écriture Haiku avec Joelle Frémont 
o Un atelier découverte Jeu de rôle enfants avec Eric Delamare. 

➢ Une autre conférence à grand succès : celle proposée par Martine Audit et Sabeline Campo 
Delamare « Portraits de femmes ayant brisé les normes » le dimanche 23 mars 2025, avec 
l’animation du groupe de théâtre adulte, applaudie par 49 personnes. 
  

En complément des événements et des sorties, sont publiés régulièrement sur le site internet des 
comptes rendus, sous forme d’articles dans la rubrique « évènements passés ». Tout au long de 
l’année, des conseils de lecture, des articles divers sont également à retrouver, sous les rubriques 
« art et littérature », « histoire politique et société », « sciences nature et voyages », de même que 
des Quiz. 

Entre novembre 2024 et aout 2025, 29 articles ont été publiés et sont à disposition sur le site 
internet d’Agora. 

 
Pôles Théâtre et Détente-Bien-être 
 
Les activités du pôle théâtre et du pôle bien-être que nous avons proposé de septembre à juin 
2024-2025 sont :  

- Des cours de théâtre pour enfants, adolescents et adultes.  
- Un atelier bien-être qui englobe : danse intuitive, yoga du rire et voyage sonore. 
- Ainsi que des séances de voyage sonore. 

 
Il y a eu au total 88 élèves pour cette saison. 
 
Nous avons proposé également à chaque première semaine des vacances scolaires, des stages de 
théâtre pour les enfants. 

Dans le cadre d’octobre rose, nous avons organisé un yoga du rire et nous avons récolté la somme 
de 165 € qui a été reversée à la ligue contre le cancer du sein. 

Nous avons également proposé gratuitement, un atelier yoga du rire pour le salon des séniors. 

Au mois de décembre 2024, le groupe théâtre enfants, du samedi matin, a fait une lecture sur le 
parvis du château de Lamorlaye. Il s’agissait du « Conte de Noël » écrit par Cécilia Duplessis, 
adapté en lecture et mis en espace par Sabeline Campo Delamare. 

Le 23 mars, dans le cadre de la journée de la femme, Sabeline Campo Delamare a mis en scène 
une lecture qu’elle a co-écrite avec Martine Audit, sur huit portraits de femmes. Le groupe théâtre 
adultes y a participé.  

Nous avons rencontré de grandes difficultés organisationnelles et de communication en raison de 
disfonctionnements avec les différents services de la mairie. Nous avons, finalement, pu jouer nos 
cinq spectacles de fin d’année au mois de juin, au centre culturel de Coye-la-forêt, grâce à 
Monsieur le Maire. 
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Les spectacles ont remporté un grand succès :  

« Le fleuve » écrit par Sabeline Campo Delamare pour les enfants du samedi matin ; 
« Anniversaire » pièce écrite avec Sabeline Campo Delamare et le groupe enfants du mardi 
soir ;  
« Au bout du rêve » écrit par Sabeline Campo Delamare pour les ados du samedi après-
midi ;  
« Musée haut, musée bas » de Jean-Michel Ribes par le groupe des ados du jeudi soir ; 
« Accords et désaccords » 4 pièces par le groupe adultes : « Madame Marguerite » ; « Qui a 
peur de Virginia Woolf » ; « Huit femmes » et « Les Boulingrin ». 

Pour célébrer les nouvelles lunes ou pleines lunes nous proposons de temps en temps des voyages 
sonores à la chapelle anglicane. 

 

Pôle Jeu de rôle 
 

État des lieux  
Pour rappel, l’année 2023 a vu la naissance au sein d’Agora de la branche d’activité « Jeu de rôle » 
(JDR), nommée « Rôliste en Morlacca » en proposant une soirée découverte en partenariat avec la 
bibliothèque de Lamorlaye le 7 avril 2023.  

A la fin juillet 2025, le nombre de participants plus ou moins réguliers à cette activité était à peu 
près le même qu’en 2024 : environ une quarantaine, dont une bonne partie vient des environs 
plus ou moins proches (Senlis, Chantilly, voir au-delà, y compris Val D’Oise.  

Pour s’organiser, les rôlistes utilisent toujours essentiellement la plateforme sociale de discussion 
instantanée Discord.   

 
Activités  
Des parties régulières les vendredis soirs et samedis (ou d’autres jours en cas de besoin) sont 
planifiées au foyer culturel, ou chez des joueurs si nécessaire, ainsi que des évènements. 

Les Rôlistes ont animé l’atelier JDR découverte enfant pour la Journée Japon du 22 mars 2025. 

Nous avons aussi participé à une conventions Jeu de Rôle organisées par l’association de JDR de 
Crépy en Valois le 12 avril 2025 et celle de l’association de JDR « Clés des Mondes » de Domont le 
31 mars 2025. 

 
Focus sur le Festival des 50 ans du Jeu de Rôle du 20 au 22 septembre 2024 :  

Cet évènement de rayonnement et de retentissement national ayant eu un très grand succès, 
nous avons été étonnés du manque de bénévoles de Lamorlaye y participant et du faible, pour ne 
pas dire de l’absence de soutien en communication de la ville. Alors même que d’autres 
administrations de la région l’ont largement relayé, que la mairie de Senlis l’a soutenu totalement 
et qu’une association de Lamorlaye : Agora, constituait l’un des principaux organisateurs. 

Malgré ces grosses contraintes, nous avons réussi à assurer l’animation de cet évènement 
couvrant plusieurs points de la ville de Senlis pour la rentrée 2024. Le Festival a réussi à réunir de 
grands acteurs du JDR et de ses dérivés : Éditeurs, Auteurs, Artisans, Historiens ; et au-delà 
puisque nous avons obtenu la participation de célèbres auteurs de romans et rôlistes Maxime 
Chattam, Henri Loevenbruck, Nicolas Tackian, qui nous ont fait l’honneur d’accepter l’invitation 
malgré leur agenda surchargé.  
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En outre des médias à portée nationale : Rôliste TV, et Youtubeurs l’ont relayé par des reportages 
et interviews. 

 

3) Rapport financier, bilan de la saison 2024-2025 
 
Cette année, pour plus de clarté, nous avons séparé le compte de résultat en trois parties : 

Le résultat de gestion = produits de gestion – charges de gestion 

Le résultat financier = produits financiers – charges financières 

Le résultat exceptionnel = produits exceptionnels – charges exceptionnelles 

Nous allons détailler ces résultats ci-après : 

  
Le résultat de gestion = produits de gestion – charges de gestion 
  
Les produits de gestion comprennent les adhésions, les participations aux événements et les 
inscriptions Théâtre et Bien-Être. 

Comme prévu, nous n’avons pas augmenté le montant des adhésions. Celles-ci sont restées pour 
la saison 2024-2025 à 20 euros pour un particulier, 30 euros pour un couple et 10 euros pour un 
enfant. 

Nous étions 87 adhérents cette saison. 88 inscrits au Théâtre et Bien-Être. Et une quarantaine de 
rolistes. 

Les événements vous ont été présentés dans le rapport moral. 
 
Les charges de gestion sont constituées des prestations des conférenciers et des Frais généraux.  

Les honoraires des conférenciers se situent maintenant entre 250 et 350 euros (frais de 
déplacement inclus). 

Certaines conférences ont été réalisées gratuitement par des bénévoles ou adhérents d’AGORA. 
Nous avons été très sensibles à cette participation et un cadeau sous forme de carte cadeau (livre) 
leur a été offert en remerciement. 

Les tours de magie, offerts par AGORA aux participants de l’AG l’an dernier, ont été appréciés. 
Présent à nos fidèles adhérents. 

Le montant des inscriptions Théâtre et Bien-Être est reversé (déduction faite d’une participation 
aux frais généraux et financiers) à Sabeline Campo Delamare qui anime ces ateliers. 

Les frais généraux comprennent les frais d’assurance, d’impression, de gestion du site Web et 
également l’achat des gâteaux et boissons qui nous permettent de terminer convivialement nos 
conférences. 

  
Le résultat financier = produits financiers – charges financières 
  
Les produits financiers correspondraient aux intérêts du livret A de l’année 2024. Ceux-ci ont été 
laissés sur le livret A. 
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Les charges financières correspondent aux frais de gestion de la Société Générale ainsi qu’aux 
frais de CB (SUMUP). 
  
Le résultat exceptionnel = produits exceptionnels – charges exceptionnelles 
  
Lors de la dernière AG, nous vous avions informés que les dons versés à AGORA étaient 
déductibles des impôts. Nous avons perçu 38 euros. Nous remercions ces donateurs. 
  
En conclusion, le résultat brut d’AGORA (= résultat de gestion + résultat financier + résultat 
exceptionnel) est de 3 495,32 euros pour la saison 2024-2025. 
  
Notre situation bancaire à fin août 2025 est de : 11.234,40 euros (Inclus l’épargne sur livret A). 
 
 

4) Approbation des comptes saison 2024-2025 

Les comptes sont approuvés à l’unanimité. 

 
 

5) Détermination de la cotisation 2025-2026 

Propositions pour la saison 2025- 2026 

Déjà mise en œuvre : l’adhésion obligatoire pour tous : Culture et Découverte, Théâtre, Bien-Être 

ou Jeux de rôle. Deux ans après l’intégration des pôles Théâtre, Bien-Être et Jeux de rôle, AGORA 

est maintenant bien unifiée.  

- 20€ pour un adulte – 10€ pour un jeune de moins de 26 ans – 30€ pour un couple 

 

6) Election du Conseil d’Administration/bureau 

Chez Agora, les membres du Conseil d’Administration/Bureau sont soumis au vote chaque année. Cette 

année, les membres du Conseil d’Administration/bureau actuel qui se présentent sont : 

 

Président : Volodia TOURTCHINE 

Vice-président : Jean-Fred TOURTCHINE 

Secrétaire : Sylvie Delahegue 

Trésorière : Martine AUDIT 

 

Danielle LARUE-DANTIN ne souhaite pas se représenter cette année. 

Les membres du Conseil d’Administration/bureau sont approuvées à l’unanimité. 
 

7) Réélection des vérificateur.rices aux comptes 

Les comptes 2024-2025 ont été vérifiés par Madame WANGON et Monsieur AUDIT. 

Nous demandons aux membres de l’Assemblée si certains d’entre eux veulent se présenter à ces postes.  

Personne ne souhaitant postuler, Madame WANGON et Monsieur AUDIT, sont élus à l’unanimité.  
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8) Présentation du programme de la saison 2025-2026 

 

1. Culture & Découverte 

Cette année, deux thématiques sont à l’honneur 

- Cycle “animaux “pour le début de saison : 

o Sortie nature : découverte sensorielle ou comment les animaux développent leur sens 

avec l’animatrice Annie Ocana 

o Conférence “les animaux fantastiques” avec l’historien William Blanc 

o Suivie d’une soirée jeu de rôle “Pendragon” 

o Visite d’une écurie de course et du Centre d’Entrainement des Aigles de Chantilly  

o Atelier d’écriture sur le thème “les animaux et le mythe” 

o Visite de la Garde Républicaine (cavalerie) de Paris  

- Cycle “antiquité” : 

o Conférence “la Mésopotamie” 

o Atelier d’écriture sur le thème “le vêtement et l’apparence” 

o Sortie : musée Archéa à Louvres 

o Visite d’un atelier d’artiste dans les maisons troglodytes de Gouvieux 

En dehors de ces thématiques : 

- Conférence “le corps des femmes” 

- Conférence “portraits de femmes II” 

- Ciné conférence autour du film “Mission” 

- Jeux de Noël pour les enfants 

- Et deux grands évènements cette année : 

o En février : Rock Story 

o En juin : les 20 ans d’Agora 

Soit : 5 sorties, 5 conférences, 2 grands évènements, 1 soirée spéciale jeu de rôle, 2 ateliers d’écriture, 

des ateliers pour enfants à Noël.  

2. Théâtre 

• Cours et ateliers réguliers : 

o Théâtre Adultes : Travail sur l’expression corporelle et la spontanéité 

o Improvisation Adultes  

o Improvisation Jeunes  

 

3. Détente & Bien-être 

• Voyages sonores : Séances de sonothérapie pour relaxation profonde. 

• Yoga du rire : Ateliers alliant étirements et rires pour libérer les tensions. 

• Atelier bien-être (mêle danse libre & intuitive, voyage sonore et yoga du rire) 

• En expérimentation : cercle de chants, cercle de femmes (groupe de paroles avec activités), yoga 

du rire pour enfants 
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4. Jeu de rôle 

• Rôlistes en Morlacca : Activités régulières de jeu de rôle pour tous les âges, favorisant 

imagination et collaboration. 

• Sessions enfants et ados durant l’année 

 

Agora 2025-2026 propose une diversité d'activités qui répondent aux attentes culturelles, artistiques et 

de bien-être pour tous, dans une ambiance conviviale et enrichissante. 

 

9) Questions diverses 

 

Le Président passe en revue quelques statistiques concernant l’évolution des adhésions, la fréquentation 

du site web et rappelle à l’assistance les prochains événements de la fin d’année 2025. 

 

Il demande s’il y a des sujets particuliers que quelqu’un aimerait évoquer :  

 

Un membre demande un rappel du fonctionnement du jeu de rôle. M. Éric Delamare, responsable du 

pôle Jeu de rôle, apporte les précisions nécessaires. 

 

Pour terminer, le président propose de passer à table.  

 

Clôture de l’Assemblée Générale à 12h30. 

 

 

 

 Volodia TOURTCHINE                              Sylvie Delahegue                                       Martine AUDIT 

 

     Le Président                                          La Secrétaire                   La Trésorière 


